



農委會擬訂

農產品平準基金設置辦法及管理運用準則

為因應國內、外農產品價格波動，穩定農產品產銷，行政院農業委員會已經研擬完成「農產品平準基金設置辦法」及「農產品平準基金管理運用準則」，並經行政院核定。

農委會指出，農產品生產易受天候影響，供給極不穩定，而大眾的消費量相當固定，所以價格波動較大。為維護消費者和生產者的利益，重要農產品確有必要設立平準基金，使價格穩定在合理範圍之內。

目前已設立的農產品平準基金種類很多，但是其中除由政府編列預算設置的「糧食平準基金」是依「中央政府特種基金管理準則」辦理外，其餘尚無適當的準則加以規範監督。本

項辦法及準則將使各種農產品平準基金有適當的管理，同時也使各項農產品平準基金的設置有所依據。

根據「農產品平準基金設置辦法」及「農產品平準基金管理運用準則」，今後農產品平準基金的設置，均需由農委會指定或核定，現有的農產品平準基金應於1年內依據本項辦法及準則辦理補正。依據本項辦法設立的農產品平準基金，將不得藉平準基金的操作，為業者謀取不當利益，也不得執行與設置目的無關的業務。非依本項辦法設立的農產品平準基金，農民或業者將可拒絕繳納平準基金，政府也將令其裁撤。

請漁友多利用

改善漁船設備補助及貸款

政府為改善漁船的生產設備，自民國73年起，每年均編列預算，補助漁友購買。此外，並設有低利貸款，協助漁友購買有關的儀器設備。希望漁友多多申請利用。

可申請補助的設備包括衛星盤、氣象傳真機、省能源設備、國產的起網機、油壓操作

機及冷凍、預冷設備等。各位漁友需要購買這些設備時，可透過漁會向農委會申請補助。

若需要利用低利貸款，可向農民銀行、土地銀行、合作金庫或漁會信用部申請。目前的貸款利率是年息百分之5.5。可申請貸款的項目除前述各項外，尚有建造省能源的漁船

，除船壳外，主機、副機和漁行設備，均可申貸。

政府鼓勵漁友改善生產設備的目的，是希望提高漁民出海的安全，以及提高漁友作業的效率，降低生產成本，並使捕獲的魚貨鮮度較好，賣得更好的價錢。



謝政峯

優秀農業推廣人才



張欽郎專訪報導

76年中華民國農學團體聯合年會於76年12月5日在台中市中興大學惠蓀堂舉行，會中除專題報告及討論各項事務之外，還頒獎表揚聯合年會優良農業基層人員及各學會學術或事業褒獎人員。謝政峯先生經中國農業推廣學會推薦，農學團體聯合年會審查通過為本年度優良農業推廣人員。

試驗推廣雙能

謝政峯先生台灣省嘉義縣人，國立中興大學畢業，現任嘉義縣農會推廣課長。

謝先生自民國56年6月起，在嘉義農試所從事水稻與雜糧作物的育種及推廣工作。58年5月奉派在駐泰國農技團任技師，從事水稻與雜糧作物的推廣工作，使產量及收益增加一倍以上，頗受泰國朝野及中外人士讚譽，曾受駐泰國大使馬紀壯專函嘉勉。

60年6月起，在朴子鎮農會擔任推廣股長3年餘，從事農業推廣教育及加速農村建設計畫雜糧及蔬菜專業區工作的推行，使朴子鎮成為雜糧及蔬菜生產全縣之冠，產品納入產銷一元化。

63年7月起，謝先生在亞洲蔬菜中心從事結球白菜及馬鈴薯的抗熱育種，參與「亞蔬1號」結球白菜及1282-19, 1282-6兩品系馬鈴薯的育成工作。

兩度技術援外

68年1月，奉派在駐印尼農技團服務，從事農會

組織及蔬菜、庭園利用之推廣教育，頗受印尼政府重視。70年返國，在亞蔬中心從事庭園菜圃利用設計推廣，至71年4月止。

服務嘉縣績優

71年5月起，在嘉義縣農會擔任推廣課長，主辦業務屢次得獎，包括：

- 71~75年配合稻田轉作，全縣雜糧推廣面積由6,343公頃增至21,980公頃。76年度國產雜糧契作保價收購省級考評為優等。
- 72~76年農林廳遴選神農獎得獎人，嘉義縣連續5年占全省之冠。
- 71~75年農宅改善貸款計畫，連續5年獲省方考評特優等。
- 72~75年配合農業機械化，輔導增設雜糧作物農機代耕中心72處，成績優異。
- 71~75年辦理農業推廣教育記功13次，嘉獎17次。
- 配合政府推行精緻農業（愛玉子、筍干、百香果、酪農）76年度榮獲農林廳考評全省第一名。
- 參加台灣省植物保護競賽75及76年度連續2年榮獲全省第一名。

謝課長自中興大學畢業之後，一直從事農業試驗研究及推廣工作達20年之久，其間又兩度奉派赴國外提供技術協助，工作認真，富有進取心，是一位優秀的農業推廣人才。 ■